必定"警有所应" "民有所需"

·石家庄市公安局为民服务二三事

□ 刘伯洋

石家庄市公安局坚守为民 服务本色,努力做好每一件事 关群众利益的"小事", 纾民忧、 解民困、暖民心。每一次"民有 所需"必定会"警有所应",他 们将这种理念植入民警内心, 践行于每一次行动之中。

轿车"趴窝" 民警"输电"救援

9月19日10时45分许,无 极县公安交警大队工作人员正 在津石高速无极检查站执勤 时,一辆陕U号牌的小型汽车 驾驶人向执勤民警求助,民警 见状,立即上前询问情况,发现 该车因电瓶亏电,不能正常启 动,车辆已无法前行。

了解情况后,执勤人员将 警车开到故障车辆前,并用随 车携带的连接线为故障车搭 线。在无极交警的帮助下,车 辆终于成功启动。

临走前,驾驶人对执勤人 员的救援和暖心服务表示感

老人失联, 民警3小时寻回

9月11日23时许,平山县 的王女士报警称其75岁的父亲 当日骑电动自行车外出后一直 失联未归。

"大家别急,我们马上组织

找人!"面对焦急的老人家属, 平山县公安局城区派出所民警 一边安抚其情绪,一边组织力 量开始寻人。民警兵分两组, 一组查看公共视频确定老人骑 行的方向,另一组沿路寻找。

最终,历时3小时,搜寻10 余公里,民警终于在平山县回 舍镇白塔坡村附近发现了筋疲 力尽、彷徨无助的老人。经了 解,老人当时由于迷路找不到 家,就沿着陌生道路一路骑行, 直到车子电量耗尽后停在了路

老人在民警的帮助下,平 安回到了家中,家属们悬着的 一颗心放下了,对城区派出所 民警履职尽责为人民的善举连 连称赞。

手机遗失, 民警"完璧归赵"

近日,石家庄市公安局桥 西分局西里派出所时光警务站 副主任董云飞和辅警李春兵在 值班时,接到群众姚先生报警, 称在益友超市购物时不慎将手 机遗失在菜品区。民警和超市 工作人员认真调取录像,耗时6 个小时,最终确定了捡到手机 的顾客身份。经过民警耐心细 致地说服教育,该顾客把手机 上交到派出所,由民警返还给 失主姚先生。

一个个温暖之举,一件件 为民小事,汇聚成一股股暖流, 增进了警民和谐。

货车司机突发疾病 成安公安紧急救助

□ 刘宗辉

近日,一名货车司机在 拉货途中突发疾病,晕倒在 车中。成安县公安局民警 闻警而动、快速反应,使患 者得到及时救治。

9月19日19时30分许, 成安县公安局接到群众报 警:在北乡义乡店上村口乡 道上,有一名司机晕倒在车 上,目前情况不明,需要民 警帮助。

警情就是命令。北乡 义派出所民警立即赶往现 场,同时,与成安县急救中 心取得联系,通报了相关情

民警抵达现场后,只见 一辆装有货物的单排货车 斜停在道路中间。透过半 开的车窗,民警发现司机面 色苍白,双目紧闭,瘫坐在 驾驶位上,身体还在时不时 抽搐,于是迅速打开车门。

"喂,快醒醒……" "坚持一下,救护车马

上到……" 好在经过民警不断地

呼唤,这名驾驶人逐渐清醒 过来,面对询问也能一一对 答,民警这才松了一口气。 货车还停在道路中间,造成 来往车辆拥堵。为避免次 生事故发生,民警再三确认 司机暂无大碍后,小心翼翼 地将其搀扶至路边休息,并 安排人员将货车停至安全

经了解,司机是曲周县 人,两 年 前 做 过 开 颅 手 术。这次在拉货返回途中 突然感觉头部不舒服,瞬 间就失去了意识。后在朦 胧之中听到了叫喊声才醒 了过来。

这时,120救护车赶到 了现场,民警在与医护人员 简单说明情况后,一起将司 机搀扶至救护车上,并通知 了司机家属。目送救护车 离开后,民警将单排货车开 至北乡义派出所存放。 当晚,司机家属来到北

乡义派出所将单排货车开 走,并告知民警,司机已经 脱离危险,对警方的及时救 助再三道谢。

老人放羊上了高速路,险

□ 杜丽娟

近日,高速交警北辛堡大队民警巡逻时, 发现应急车道内有一名手持长鞭的老人在路旁 放羊。羊群在护栏边跑动,时不时还有羊进入 高速公路,情况十分危险。

民警立刻将车停在路边警戒,警示后方车 辆减速慢行,上前了解情况并驱赶羊群。经询 问,放羊人为附近村民,偶然看到路旁绿草茂 盛,就擅自来到高速公路边放羊。

民警对老人进行了劝说和宣传教育,老人 意识到行为的危害,当即承诺以后不在高速公 路旁放羊,并在民警的监督下将羊群带离。随 后,高速交警通知相关部门维修了路边破损的

交警提醒:高速公路上车辆多,车速快,一 旦靠近高速公路放牧,很难避免牲畜跑上高速 公路,极易发生严重的交通事故。

车辆随意变道 引发交通事故

□ 王瑶

前不久,高速交警安国大队指挥中心接到 报警称,在曲港高速黄骅港方向169公里处,一 辆 SUV 和一辆小轿车发生交通事故,事故未造 成人员伤亡,车辆都已安全转移到了应急车道 上,司乘人员均已撤离到安全护栏外

执勤民警迅速赶到现场,通过当事人了解 事故经过。原来,SUV在第二条车道上行驶, 小轿车在左侧第一车道行驶,事故发生时,SUV 准备向左侧第一车道变道,但驾驶员未开启左 转向灯,也没有留意左侧车道行驶的轿车已经 接近,贸然向左变道,引发了交通事故。

民警对车辆驾驶员进行了安全教育后,结 合相关证据认定 SUV 驾驶员因随意变更车道 负此次事故的主要责任。

高速交警提示:在高速公路行车时要注意 不要随意变道、并线。随意变更行驶车道,易 导致通行秩序被打乱,造成后方车辆避让不及 发生危险。当驾驶人有变换车道意图时,需通 过车辆后视镜观察后方是否有来车,确认有足 够安全距离,再提前3秒打开转向灯告知后方 驾驶人打算变换车道,提醒其注意。

头天办完 D 本"增驾" 次日醉驾被吊销驾照

□ 宋胜利

9月17日晚,任丘市公安交警大队在全市 开展夜查酒驾统一行动。22时许,一青年男子 驾驶的小型轿车在渤海路肖楼村路段被交警查 获,经呼气式酒精检测,每百毫升血液中酒精 含量达95毫克,已涉嫌醉酒驾驶。

在民警让其出示驾驶证时,驾驶人沮丧地 自言自语说:"我刚增的驾。"按照惯例,民警将 其带回大队抽取了血样送往沧州市司法鉴定中 心进行权威检测。

经询问得知,20多岁的驾驶人刘某某家住 任丘市某小区,当晚在家喝了一杯白酒,打算 驾车回本市开发区某村老家,结果途中被民警 查获。

通过系统核查,刘某某9月16日才完成了

D本增驾,17日刚刚领取新驾驶证。 9月19日,刘某某的权威酒精检测结果送 达任丘市公安交警大队,其每百毫升血液酒精 含量为115.42毫克,已超过醉驾标准,其驾驶证 被当即吊销,且按照规定5年内禁止申领,并以 涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

找人安排工作被骗五万余元

警方提示:找关系、走后门这些所谓"捷径"往往会变成"劫径"

□ 赵畅 王博超

虚构身份,骗取他人 的信任,以帮找工作为 由,骗取受害人5万余 元。近日,肃宁县公安局 成功打掉了这个诈骗犯罪 团伙,有效保护了群众的 财产安全。

9月18日13时许, 肃宁县公安局接一名群 众报警称:自己被人以 安排工作为由,诈骗5万 余元。接报后,该局立 即抽调刑警一中队警力 成立专案组,开展侦查

经查,尹某某声称自 己有"关系",能帮他人解 决工作问题,签订正式合 同,缴纳五险一金等各种 福利待遇,但是需要花钱 "疏通关系"。易某某与 尹某某在吃饭时听到这 些信以为真。易某某的 朋友齐某得到这个消息, 告诉了同村的本案受害 人。受害人被所谓的"正

式工作"蒙蔽了双眼,让 诈骗团伙帮助"操作" 今年6月份,3名嫌疑人 以走关系为由,向受害人 收取5.5万元钱。之后,3 人将这些钱私分。后受 害人多次向尹某某询问 事情进度,尹某某均称肯 定给其答复,可3个月过 去了,工作仍未办成,钱 也未退还。受害人意识 到自己被骗了,这才报 警。根据报案人提供的 信息,专案组一方面深入 摸排,全力开展抓捕工 作,另一方面,深入3名 嫌疑人家中做其家属思

想工作,讲明法律政策, 动之以情、晓之以理,敦 促其投案自首。在法律 震慑和政策感召下,犯罪 嫌疑人尹某某、齐某、易 某某先后于9月21日、22 日到县公安局投案自首, 受害人被骗的5.5万元全 部追回。 经审讯,3名团伙成

员分别交代了于今年6月 份,以能办理正式工作为 由诈骗受害人5.5万元的 不法事实。 目前,尹某某等3名

犯罪嫌疑人已被依法采取 刑事强制措施。

警方提示:

以帮忙找工作为由的诈骗屡见不鲜,犯罪分 子就是抓住求职者找工作心切的心理实施犯罪, 找关系、走后门这些所谓的"捷径"往往会变成 "劫径"。人生没有捷径,脚踏实地才是正道。机 关、企事业单位招录人员有严格的招录程序,想 入职一定要保持警惕、擦亮眼睛、防止受骗。

街头免费领礼品? 当心套路

□ 郭建博

可爱的大肚水杯,实用 的生活小用品……至少也要 花个几十元才能买到的东 西,现在只需微信转发广 告,便可免费领取。你看中 的是"馅饼",对方给你设下 的却是"陷阱"。

9月14日,衡水市桃城 区的李女士发现两名男子 在街上免费发放大肚水杯, 对方称将他们兼职广告转 发至少5个微信群就可免费 领取水杯。李女士按照对 方要求将一张"兼职日结 200-500 元"的广告照片直 接转发到8个微信群,转发 成功后,对方让李女士删除 群中照片。

这时的李女士并不知 道,正是这个免费领取的水 杯,让自己陷入一场骗局。

每天收入200至500元, 且无须占用正常上班时 间。诱人的条件让李女士 对这则兼职广告很是心动, 没多想就点击二维码,并按 照对方指引进行刷单后,被 骗 40000 多元。

接到报警后,衡水市公 安局桃城分局民警立即将

该两名涉嫌推广诈骗信息 的犯罪嫌疑人抓获。 经查,该两名犯罪嫌疑

人以赠送大肚水杯等小礼 品为诱饵向路人推广上线 推送的广告,要求路人用手 机向至少5个微信群转发的 带二维码等内容的图片信 息,实为兼职刷单诈骗广 告,转发完后便将转发的信 息删除,以防撤回消息。犯 罪嫌疑人在路人转发完广 告的时候会录制整个操作 视频,再把视频发给上线, 上线再按照程序发放佣金。

目前,两名犯罪嫌疑人 的行为涉嫌帮助信息网络 犯罪活动罪,已被依法采取 刑事强制措施,案件正在进 一步侦办中。

警方提醒:街头免费领 礼品,是利用人们贪占小便 宜的心理,使用其个人微信 号转发朋友圈和拉人进群, 收集公民个人信息,帮助诈 骗团伙推广诈骗平台,为诈 骗团伙"引流"易受骗人群 以此来牟取利益。"微信扫 一扫,十个礼品九个坑",遇 到扫码领礼品的活动,切不 可贪图小利,泄露个人信 息。

10小时 1000公里

民警千里奔袭擒获网上"在逃"

□ 王召一

近日,南宫市公安局北胡派出所 积极部署,成功抓获一名网上在逃人 员。

9月20日,南宫市公安局北胡派 出所民警在梳理在逃人员信息时,发 现因诈骗被涿州市公安局网上追逃 的赵某某在北京某地有活动轨迹。 派出所迅速反应、果断出击,组织民 警前往北京进行追捕。

依据前期研判,民警初步判定嫌 疑人在北京某地的活动轨迹。但当 民警到达北京后,嫌疑人赵某某却不 知去向,追逃工作一时间陷入困境。

此时天色渐晚,嫌疑人究竟身 在何处?面对重重的困难,民警重 新转换思路,另辟蹊径,对已经掌握 的嫌疑人情况进行细致分析研判, 开展了大量的摸排走访,最终确定

嫌疑人赵某某藏匿于某小区内。但 该小区环境复杂,居民多、流动性 大,为抓捕工作带来了极大困难。 随后,民警乔装打扮分散在小区各 个重点位置进行蹲守,等候嫌疑人 赵某某的现身。

时间在一分一秒地流逝,就在民 警以为抓捕计划落空时,嫌疑人赵某 某出现在了小区门口,那张熟悉的面 孔,已经被民警们看了几百次。精神

抖擞的民警们飞身扑上去,成功将嫌 疑人赵某某抓获。

但赵某某被抓后抵触情绪明显, 起初拒不配合。民警与赵某某彻夜 谈心,讲政策、讲法律,最终突破嫌疑 人心理防线,使其如实供述了不法事

历经10多个小时、1000公里的长 途跋涉,赵某某于9月21日凌晨3时 被民警押解回南宫。

女子莫名背上了十万余元的网络贷款,安国警方缜密侦查 抓获嫌疑人-

可疑的网恋男友

□ 解敏慧

9月14日,安国县公安局接到 市民小李报警称,自己接到网贷平 台催促还款10万余元的电话,可其 并未网贷。警方接警后,经缜密侦 查锁定小李的网恋男友为嫌疑人, 并将其抓获归案。

小李通过网络认识了吴某,两 人加为微信好友,通过聊天彼此产 生了好感。后二人相约见面,见面 后迅速确立了男女朋友关系。

相处期间,吴某借机会查看小 李的手机,趁机获取了其手机的开 机密码。哪知吴某并不可靠,平日 游手好闲,又有赌博的恶习,他在获 取小李的手机密码和身份证号码 后,顿时心生邪念,在小李不知情的 情况下用小李的信息在网络平台借

近几日,小李频频收到网贷 平台的催款电话和信息,对方称 小李在网贷平台上借贷10万余 元。接到电话,小李便赶紧查 看,果然贷款人一栏正是自己的 身份信息,小李随即拨打电话报

安国市公安局淤村刑警队民警 了解情况后,细致排查,了解小李的 社会关系,并梳理网络贷款的资金 流向,确认吴某有重大作案嫌疑,迅 速查明吴某的藏身地点,于9月24 日将其在家中抓获归案。经审讯, 吴某如实供述了自己趁小李不注 意,多次操作其手机在网络平台进 行贷款,并将贷款转入自己银行卡

账户内,先后操作9次,共计盗窃10 万余元的不法事实。目前,犯罪嫌 疑人吴某已被警方依法采取刑事强 制措施

据公安机关了解,1998年出 生的吴某平时就沉溺于网络游 戏,今年4月份因为类似案件被 涞源县公安机关打击处理过,但 是不知悔改,再次作案。其所骗 取的钱财也在玩网络游戏时挥 霍。